
 

 

ΛΥΣΗ 

α) Είναι: 

 
𝐴 = 𝑥3 − 𝑥2 + 3𝑥 − 3 =
𝑥2(𝑥 − 1) + 3(𝑥 − 1) =

(𝑥 − 1)(𝑥2 + 3).

  

β)  Η συνάρτηση 𝑓 έχει πεδίο ορισμού το σύνολο 𝛢 = ℝ* = ℝ − {0} και η συνάρτηση 

𝑔 το σύνολο 𝛣 = ℝ. 

Τα σημεία τομής τους προκύπτουν από τη λύση του συστήματος:  

{
𝑦 = 𝑓(𝑥)

𝑦 = 𝑔(𝑥)
. 

Έχουμε:  

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⇔
3

𝑥
= 𝑥2 − 𝑥 + 3 ⇔

3 = 𝑥(𝑥2 − 𝑥 + 3) ⇔

3 = 𝑥3 − 𝑥2 + 3𝑥 ⇔

𝑥3 − 𝑥2 + 3𝑥 − 3 = 0 ⇔
(𝑎)

(𝑥 − 1)(𝑥2 + 3) = 0 ⇔

𝑥 − 1 = 0  ή 𝑥2 + 3 = 0 αδύνατη ⇔
𝑥 = 1.

 

Για 𝑥 = 1 είναι 𝑓(1) = 3. 

Άρα το σημείο τομής των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων 𝑓, 𝑔 είναι το 

𝛢(1,3). 

 

 


